

復興之道—逆流而上的活魚（中）

在瑪拿西執政半世紀之後（王下廿一：1），眼看南國也要步北國後塵，陷入自殺帶動他殺的軌跡，就像一道往懸崖奔騰而下的河流，一去不回！此時，幸虧有八歲就登基的約西亞，「行耶和華眼中看為正的事」，走在列王紀所標榜的模範君王的路線，「行他祖大衛一切所行的，不偏左右」，如此中流砥柱地在耶路撒冷作王三十一年，撐住猶大這幾乎傾倒的江山，功不可沒！作者在介紹這位逆轉勝般的英雄出場時，同時也記念他的母親（王下廿二：1-2）。英國首相邱吉爾說得對：「主宰國家命運的，不是坐在王位上的帝王將相，而是搖籃旁邊的那雙手。」普天下的媽媽必然都盼望能生養出像約西亞般的孩子，成為逆流而上、鯉躍龍門的活魚！

一個人的垂直面決定其水平面，邦國亦然！約西亞之所以能帶動復興，源自約西亞不願意成為隨波逐流的死魚。十五歲，他不可思議地「尋求他祖大衛的神」；十九歲，他就「潔淨猶大和耶路撒冷，除掉邱壇、木偶、雕刻的像，和鑄造的像...」（代下卅四：3-7）

淨空瑪拿西所遺留下來的異教屬靈氛圍後，約西亞決意潔淨神的聖殿，好讓之前被「逼宮」的上帝願意在此永遠「駐蹕」...執政十八年，年方廿六的約西亞進行聖



殿的修復...修殿過程中，大祭司希勒家意外地在耶和華殿裡找到律法書，經由書記沙番讀給約西亞聽（王下廿二：3-10）！

復興不能離開神的道和悔改的心。加爾文說：「若是沒有上帝的律法，人就會變成叢林中的野獸。」莎士比亞說：「書籍若不常翻閱，則等於木片。」神的話若不時時查考，也等於木片。環境淨空後，導引復興之火——律法書終於出場！不讀則已，一讀驚醒有心人！Tim Keller 正確地說：「最有力量的人，往往是最快速、最頻繁、最深刻悔改的人。」王聽見律法書上的話，便撕裂衣服、謙卑痛哭，「吩咐祭司...說：『你們去為我、為民、為猶大眾人，以這書上的話求問耶和華；因為我們列祖沒有聽從這書上的言語，沒有遵著書上所吩咐我們的去行，耶和華就向我們大發烈怒。』」（王下廿二：11-13）（待續-作者/吳獻章老師，摘自華神院訊 2023/2月）♥

《本週各項聚會》

今日 09:45	主日聚會	羅煜賓講道
11:00	擘餅記念主 / 慕道班	
13:00	詩班練習 / 南海樂活	
週二 19:30	英文查經班	
週三 19:30	週三特別禱告會	
週四 14:30	姊妹擴大禱告會	
週五 09:30	烘焙讀經班	檸檬塔
週六 14:00	大專團契	認識肢體
	社青團契	禱告的學校



那賜諸般恩典的上帝曾在基督裏召你們，得享他永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。
彼得前書 5:10

台北基督徒聚會處

第 2783 期 2023.03.26

教會網站：<http://www.taipeiassembly.org>

年度主題：重啟與接軌-後疫情時代的門徒新生活

主日上午	主日下午	下週主日上午	下週主日下午
聚會時間：9時45分	2時10分	9時45分	2時10分
司 會：任 駿弟兄		陳宗賢弟兄	
領 詩：劉耀仁弟兄		賴映良弟兄	弟兄讀書會
司 琴：王清清姊妹		俞齊君姊妹	
本週講員：羅煜賓弟兄		下週講員：唐 華弟兄	
本週題目：同領一個餅		下週主題：彼得遇見耶穌—耶穌復活	
本週經文：哥林多前書 10:14-11:1		下週經文：約 21:1~17 (路 5:2~8)	
本週招待：王雅麗姊妹		下週招待：蔣震彥弟兄	林和東弟兄
朱妍羚姊妹	音控服事：沈沂樂弟兄		楊晴智姊妹

台北市中正區 100 南海路 39 號。電話 (02) 23710952 傳真 (02) 23113751

《今日主題》

同領一個餅

講員：羅煜寰弟兄

經文：哥林多前書 10:14-11:1



乃是“同領”(G2842 Koinonia)基督的身體與血，在這個屬靈的團契裡，我們與主建立關係、深化連結(1:9)。

我們所領受的是同一個餅，表示主是我們生命的共同供應者，並且我們因著這個供應，彼此聯合成為一個身體；我們在聚會中互相傳遞餅杯，代表著生命相通、彼此供應。

保羅再度引用舊約的例子，猶太人不論是利未人或是獻祭者，當他們享用祭物時(利7:15)，就表示有分於祭壇所代表的意義，甘心臣服於所敬拜的對象。

◆ 莫與鬼共餐 (19-22)

雖然說偶像算不得甚麼、拜過偶像之物也沒甚麼可怕(8:4,8)，但是“拜偶像”這件事卻非同小可。參與異教廟宇筵席的，就等於是認同他們所崇拜的邪靈(8:10,10:7)。

敬拜獨一真神的信徒怎能同時沾染其他假神的香火，這在本質上是矛盾而荒謬的事，一個人不能事奉兩個主(太6:24)。有些哥城信徒自以為剛強，讓自己置身於邪惡的環境中，這等於是玩火自焚。他們刻意放縱自由，玩著危險遊戲。

尤有甚者，這樣的行徑會“惹主的嫉恨”(和修)，當我們受到迷惑勾引、悖離正道時，忌邪的神為了挽

引言

基督徒是否百無禁忌？我們的行事原則是甚麼？界線在哪裡？

一、切勿惹主憤怒 (10:14-22)

保羅開始總結關於偶像祭物的問題，說明處理方式並提出勸誠。

◆ 逃避拜偶像 (14-15)

保羅接續前面所說的，舊約猶太人貪戀惡事試探神，以至於多半倒閉曠野；哥城信徒應當引以為戒，逃避拜偶像的事。這裡明顯是針對那些大膽進入異教神明廟宇、參與祭祀筵席的信徒(8:10)。

在我們的生命中，比神還要重要的人事物就是我們的偶像；當我們容許這些偶像在心中作王時，必將墜入無盡的黑暗與恐懼之中。面對試探時，能夠逃避就當竭力逃避(6:18，創29:12)。

◆ 分受餅與杯 (16-18)

保羅用教會最神聖而溫馨的擘餅聚會來闡釋他的論點，這是唯一由主耶穌親自示範講解的教會聖禮。當我們在聚會中擘餅分杯時，我們

回祂所愛的人，會施行責罰管教，屆時沒有人能夠抵擋得住(賽42:8)。

二、但求別人益處 (10:23-30)

保羅提出了處理拜偶像之物的總原則，就是要幫助別人靈命成長。

◆ 凡事造就別人 (23-24)

針對“凡事都可行”的社會潮流，我們可以歸納基督徒行事的兩個原則：不受轄制(6:12)以及使人受益。即使在自由的範圍內，如果會使人受傷跌倒，就寧願約束自己權利。

◆ 有時享受自由 (25-27)

保羅提出兩種情境：自己到市場上採購肉類烹煮，以及未信主的朋友邀約家庭聚餐，此時不必擔心肉品是否從廟宇中流出，盡管享用。因為食物本身並無法力，在我們裡面的比在世界上的更大(約壹4:4)。

◆ 有時約束權利 (28-30)

但是如果賓客中有人提醒，說桌上的肉是拜過的，這表示那人認為基督徒不應該吃拜過的食物，這時就要為著那人的良心而放棄吃肉。

不要因為堅持自己的自由，而被別人的良心論斷。也不應該在感恩用餐的同時，遭到弟兄的毀謗！在這種情況下，寧可約束自己的自由，

免得傷害到弟兄們軟弱的良心。

三、凡事榮神益人 (10:31-11:1)

保羅最後總結這些處置方法的終極目的，就是「榮神益人」。

◆ 榮耀真神 (31)

信徒行事的最高目標是榮耀神，這是我們受造的目的(賽43:7)。嚴格地說，我們沒有資格加添神的榮耀，只能「將耶和華的名所當得的榮耀歸給祂」(詩29:2)。讓我們做任何事之前，先問自己：這樣做是否無虧於神的聖潔與尊榮？

◆ 造福眾人 (32-33)

神的眼中有三種群體：猶太人、希臘人和基督人，我們都要小心不致絆倒他們。這並不代表要一味的討好眾人，事實上保羅對於重要真理的堅持是不留情面的(加2:3,11，林前5:2,13)，對於其他議題則包容歧見，其目的是幫助別人領受全備的福音，靈命長大成熟(3:1)。

◆ 效法基督 (11:1)

我們效法前輩保羅的原因是他效法基督，滿有捨己的心腸與風範，以「榮神益人」為一生的準則。

結語

我們既然同領一個餅，就當守住這個位分，謹慎自潔、追求合一(弗4:3)，使整個教會能討神喜悅。♥